

■冠军联赛·直击

北京时间昨晨的冠军联赛半决赛第二回合，利物浦艰苦地凭借点球 两回合 1:1，点球 4:1 淘汰切尔西。这是近三个赛季，红军连续第三次在杯赛半决赛中成功阻击蓝军。另一场半决赛，无论曼联和米兰谁胜谁负，5月23日的雅典注定是一片红色的海洋。

利物浦和切尔西的比赛有创纪录的 185 个国家和地区的 6000 万观众观看直播，这也是冠军联赛改制以来，首次进入加时赛和点球大战的半决赛。这也是一届被荷兰球员主导了命运的点球大战：利物浦的岑登虽然加时赛已经抽筋，却依然轻松罚入第一个点球；切尔西第一个操刀的罗本第 98 分钟为了罚点球才上场，他的罚球却被雷纳扑出，这时切尔西的败局似已注定。

利物浦最后一个罚点球的库伊特又是荷兰人，当他站上点球点时，切尔西主帅穆里尼奥的脸色和他的黑色外套一样阴郁；红军前 3 轮三罚全中，士气如虹，而蓝军却 3 罚只有 1 中，大势已去。库伊特在 120 分钟比赛中曾击中一次横梁，并有一次进球被判越位，这次他没有犯下错误。他把球打入球门，接着和连扑两



特里（左）力拼克劳奇

个点球的英雄雷纳拥抱在了一起。穆里尼奥只能缓步走入场内，拥抱队长特里。附耳低语的他，似乎在依依告别。

其实比赛前，没有多少人看好贝尼特斯：首回合 0:1 输球后，利物浦需要净胜 2 球才能确保出线，而在穆里尼奥执教切尔西的 173 场比赛中，只有 2 次被人赢过两球或者以上。但从比赛进程看，利物浦配得上胜利。

安菲尔德球迷从第 1 分钟就高唱《你永远不独行》，而穆里尼奥赛前对利物浦历史的羞辱让红军奋起。贝尼特斯说：“有了穆里尼奥这样的讲话，我还需要什么赛前动员。”胜利后的杰拉德也大笑：“穆

里尼奥真是英超一宝，总让我们时不时大笑。他叫我们小球队，可 3 年两度打入冠军联赛决赛，这小球会真不赖。”

战至第 25 分钟，利物浦控球率达到惊人的 71%！中场结束依然达到 2/3（64%），完全压制了切尔西。贝尼特斯的狡黠从任意球可见一斑：他派上克劳奇是为边路传中、后场长球，上半场前几次任意球也完全是这个套路，但最终破门的那一脚，却是杰拉德罚任意球悄悄塞地地球给无人盯防的后卫阿格，阿格一击命中，1:0。

一直四线作战的切尔西，体力透支太多，全场机会并不多。到了点球决战，贝尼特斯赛后透露“每次训练都要练点球”的利物浦，已经

稳操胜券：切赫从不以扑点球见长，而雷纳去年就是扑点球帮助红军捧起了足总杯！

过去 2 年，每次半决赛淘汰切尔西，利物浦都最终捧起了奖杯（2004-2005 赛季的冠军联赛，2005-2006 的足总杯）。雅典会让他们时隔两年后重新亲吻冠军奖杯吗？克

■冠军联赛·哀人

舍瓦：我没有诈伤

快讯 命运就是这样讽刺，切尔西去年夏天重金签入舍甫琴科和巴拉克，就是为了冠军杯。可是至关重要的半决赛次回合，两人却双双缺席。

舍甫琴科没有进入比赛大名单，切尔西官方说法是乌克兰人大腿肌肉拉伤，需要在伦敦静养。但事情恐怕没那么简单：按照《每日邮报》的说法，事实上舍甫琴科是在一次脾气发作后自己选择不去利物浦的。

乌克兰人在对利物浦的首回合中就表现糟糕，4月28日联赛 2:2 被博尔顿逼平，他也在第 45 分钟被换下。闹剧对他并无好处，《每日邮报》说：“舍瓦在俱乐部本赛季最重要比赛前退出的举动，让他的队友们感到震惊。很多人相信，本赛季才为切尔西攻入 14 球的他将因此起最冲突而在夏天被赶走。”

不过 5 月 1 日上午，切尔西俱乐部官网随即作出反应，发布回击声明：“和媒体的流言相反，舍甫琴科从来没有拒绝随队前往利物浦。他在周日训练中受了伤，训练后作出了不能打利物浦的决定。因此，他和其他伤员一样没有随队前往安菲尔德。”舍甫琴科也在个人网站上驳斥流言：“我对错过这场比赛，不能给球队带来帮助和支持感到很难过，这可能是切尔西历史上最重要的一场比赛。我会留在伦敦努力争取康复，尽快让自己重新出场。”

不过为了平息流言，舍甫琴科还是赶到利物浦，出现在看台上为切尔西鼓劲，最终切尔西被利物浦淘汰，舍瓦也向欧冠说再见了。（克文）



■冠军联赛·红人

雷纳复制杜德克神话

快讯 利物浦要在安菲尔德取胜，他们最依靠谁？门将雷纳！中场阿隆索就坚信这一点。确实，雷纳本场比赛 120 分钟比赛时间里稳稳当当，根本没给切尔西任何机会，点球决战又扑出罗本和格雷米的点球，成为利物浦晋级的最大功臣。“他是那种永远可以处理好点球的球员。”赛后，利物浦主帅赞费雷纳。打入制胜点球的库伊特也将逆转奇迹归功于神奇雷纳，“对我来说这很特别，这将是我在利物浦的第一年里的第一个决赛。我们一直坚信，佩佩（雷纳）可以创造神话。”

2004-2005 赛季冠军联赛决赛，红军门将杜德克在点球决战中的“舞蹈”让人记忆犹新，可比起雷纳，杜德克的扑点球能力只能甘拜下风——在比利时雷亚尔效力期间，雷纳就以擅长扑点球闻名，13 次面对点球，他竟然 8 次力保球门不失！去年足总杯与西汉姆联的点球决战，他又扑出对

手 4 个点球的 3 个，帮助利物浦捧杯。他有什么秘诀？“我扑点球的名声不错，但有时这真靠运气。不过你也可以研究对手，对对方可能射向什么位置心中有数。”2005 年，利物浦夺冠的功臣是杜德克，2007 年难道是雷纳？

赛前，阿隆索认为利物浦在安菲尔德只需要进 1 个球就可以了，因为他们有雷纳，“只要我们进球，我相信我们就可以过关，因为雷纳太棒了。在我看来他现在要比切赫出色。这场比赛他不会失球。”阿隆索对雷纳的信任并非出自同胞的私心，上个月在，雷纳刚刚创造了前 100 场比赛 55 次零封对手的利物浦后门将最好纪录。

创造利物浦不失球只是雷纳努力过程中的“副产品”，他真正的野心是像自己的前任杜德克那样，为利物浦赢得冠军杯，“我的梦想是与利物浦一起赢得冠军杯，给我们的球迷带来第 6 座冠军杯。”（江文）



雷纳扑出罗本的点球 本版均为新华社图片

穆里尼奥安慰特里

雷纳“手刃”切尔西

冠军联赛，利物浦昂首进决赛

■冠军联赛·焦点

既生“狂人”何生“石佛”

快讯 如果说世界上还有穆里尼奥的克星，那绝对是利物浦主帅贝尼特斯。两位来自伊比利亚半岛的少帅共交手 15 次，穆里尼奥总战绩 7 胜 3 平 5 负占了上风，但论杯赛，贝尼特斯 4 胜 3 平 2 负明显占优，尤其是冠军联赛 3 年两次都在半决赛将穆帅斩于马下，上赛季则在小组赛压穆帅一头，把切尔西送到巴萨门口。

这场冠军联赛半决赛次回合赛前，一向忍气吞声的贝帅主动向穆帅发动全面攻击，“他们花了数亿英

镑，必须赢得奖杯。现在他们联赛不行了，夺冠可能性少了一个，打我们的压力就应该更大。而我们呢，面对这支过去 5 年中世界上烧钱最多的球队，完全可以放松；如果我们能击败他们，那就是完美，但即使不能击败，我们也做到了自己的最好。”而穆里尼奥则在更衣室内召集球员，“如果能打入冠军杯决赛，那将是我们本赛季第 3 个杯赛决赛，那样哪怕英超只有第二，也会是难以置信的良好感觉。对于被逼平，球员当

然很痛苦，但利物浦也应该很痛苦啊？因为他们只是第三，1 月就丢掉了冠军。”结果两大名帅“斗法”的结果是：穆帅再次被贝帅击败。赛后，贝帅依然保持“石佛”风格：“我喜欢切尔西俱乐部，他们是豪门，有悠久的历史传统，问题只是一个人。”穆里尼奥则在赛后承认，这是他执教生涯最心碎的时刻。不过尽管输了球，穆里尼奥还是不肯服软，点球战是比赛的一部分，他们在那块强了一些，所以进入了决赛。（中合）

■冠军联赛·酷评

感谢阿格，感谢雷纳

本不想熬夜看这样一场比赛，结果证明，这样的想法应该坚持到底的：如果没有阿格的进球，也许我会像一周前那样，伴着 ESPN 解说员的声音呼呼大睡。不过看完球之后，又有一丝兴奋，不仅是因为看到了点球大战，更重要的是，在决赛场上不用再看到穆里尼奥那拥有催眠效用的所谓的“防守反击”了。当然，这得感谢就像两年的杜德克一般神奇的雷纳。

也许这么说会遭到切尔西球迷的攻击，不过事先声明，本人并不是利物浦球迷，而对于切尔西，也没有半点不敬，甚至还一度因为舍甫琴科的加盟而将对 AC 米兰的爱分了些许，留给蓝军。

然而或许正是因此，原本对蓝军的那种“朦胧美”

不见了，透过阿布一掷千万从不眨眼的淡然和穆里尼奥惟我独尊的嚣张，看到的却是切尔西毫无大家风范的表现——曾经有人批评过里皮时期的尤文图斯的“1:0 主义”，但其实现在的切尔西比当年的斑马军团更有过之而无不及——里皮仅仅只是保守，但穆里尼奥已经算得上丑陋，为了 1:0，不惜将比赛的过程变得像垃圾一样碍眼。

当年阿布刚刚帮助切尔西崛起时，曾经有朋友问过“切尔西除了钱还有什么”？记得当时的我曾经说过“还有罗本，还有犀利的进攻”，但是现在切尔西还有罗本吗？穆里尼奥丑陋的防守足球糟蹋了多少有激情的天才球员！剩下的只有德罗巴和埃辛之类有勇无谋的工兵，因为他们最符合

穆里尼奥“先用身体撞开对方的球门，再用身体堵住自己球门”的作战方针。再看看昨晨的比赛，当老谋深算的贝尼特斯让切尔西的这几个“肉弹”没了用武之地时，切尔西就像一群中学生在踢球，只会像个没头苍蝇一样到处乱飞，这种情况直到罗本和赖特·菲利普斯上场才有所缓解，但这两个因为不是“肉弹”而遭到弃用的天才最终还是没能挽救切尔西——记住，面对利物浦，不能在 120 分钟内解决战斗，就意味着死亡！

作为一名米兰球迷，或许更应该希望切尔西晋级，毕竟利物浦是红黑军团永远抹不去的痛，但是作为一名球迷，很显然已经厌恶了切尔西的丑陋足球，所以，谢谢阿格，谢谢雷纳。

快讯记者 陶晶

■冠军联赛·声音

特里：我想当教练

快讯 这是特里第二次来安菲尔德打冠军杯半决赛，上一次做客给他留下了深刻印象，“当 2005 年我们走出球员通道时，听到了安菲尔德球迷巨大的声浪，这影响了我们。我们这次必须提醒自己在我们和利物浦的球员之间踢。我们应该集中注意力，不要被任何其他事物所干扰。这场比赛我们更有利，因为他们需要攻出来，而这本不是他们的风格。”

此役之前，特里引发一场公案。卡瓦略因伤缺席，主帅穆里尼奥懊恼失去了“世界上最好中卫”，结果贝尼特斯嗤之以鼻：“特里受伤那段时期，这封号不是给过特里吗？”尽管本赛季重伤复出后，特里的制空能力有所下降，但他依然是切尔西后防不可或缺的中流砥柱。比赛中特里表现出色，无愧世界最佳中卫之名，可惜切尔西点球惜败。

除了冠军杯希望破灭，特里还有一个愿望也暂时受阻。比赛前夜，特里在接受 BBC《体育内幕》节目采访时透露：他和切尔西的续约谈判之所以在 3 月份搁浅，就是因为他想日后当切尔西教练的条款俱乐部不敢轻易答应。特里说：“当我和切尔西谈判新合同时，我提出要续约 9 年，并在里面加上一条期满有我有权选择成为俱乐部主教练。这是我想走的道路，我希望尽快得到教练证书，并在职业生涯结束时作出最后决定。”

而葡萄牙人显然是特里效仿的偶像，“我不知道会不会效仿穆帅，但我肯定希望有朝一日成为主帅。”（克文）